
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四者（学校・家庭・地域・同窓会）、コミュニティ・スクールによる協働体制 

令和６年度 盛岡市立桜城小学校「🌸(さくら)フェスト」 

 
☆自ら学び取る子 
◆意欲をもって課題に取り組み、

自分の考えをしっかりもち、学

び合いを通して、自分自身を高

めていく子ども 

 

 

 

 

☆すすんで協力し合う子 
◆望ましい心や行動の在り方を求め

ながら、広い心で他人と接し、お

互いに協力し合ってよりよい集団

生活を築いていく子ども 

 

 

 

 

☆ねばり強くやりぬく子 
◆強い心と身体、健康安全につい

て関心をもち、困難に遭っても

ねばり強く解決を図りながら、

最後までやり抜いていく子ども 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜学校～温かい心で他の人を思いやる「あったかハート」の学校づくり＞ 

 
 

＜家庭・地域～温かい心でかかわりあう「あったかハート」の家庭・地域づくり＞ 

１ 心をつなぐことばの交流ができる子
どもを育てる。 

 ・学級の友達との間で話し合う活動を
通じて、自分の考えを深めたり広げ
たりする。 
全国学調「当てはまる」対県比140% 
（Ｒ５ 135%） 
県学調「そう思う」対県比140% 
（Ｒ５ 149%） 

２ １時間１時間の授業の充実に努める。 
 ・課題の解決に向けて、自分で考え、

自分から取り組んでいる。 
県学調「そう思う」対県比1５0%  
（Ｒ５ 171%） 

 ・授業中、先生や友達の話をよく聞い
て学習している。 

  さくらフェストアンケート「できた」6５％ 
  （Ｒ５ 64%） 
３ 継続的な指導により、基礎・基本の
確実な定着を図る。 
・各種学力調査での正答率を高める。 

  全国学調「国算正答率」対県比115%
（Ｒ５ 国 119％ 算 121％） 

 県学調「国算正答率」対県比115% 
 （Ｒ５ 国 118％ 算 117％） 
・年２回の漢字・算数週間を踏まえた
テストでの目標を達成する。 

  漢字・算数テスト合格者 94%・95% 
  （Ｒ５ 漢字 92.6%、計算 93.8％） 
 ・読書の目標冊数を達成する。 
  さくらフェストアンケート「できた」7４％ 
  （Ｒ５ 73％） 

４ 相手のことを考えたあいさつや正
しい言葉遣いを身に付けさせる。 
・進んで二言あいさつをしている。 

さくらフェストアンケート「できた」5５％ 
  （Ｒ５ 54％） 
・友達を大切にする言葉を使ってい
る。 
さくらフェストアンケート「できた」７１％ 

  （Ｒ５ 70％） 
５ 進んで協力し合う態度を育てる。 
・自分にはよいところがあると思う。 
全国学調「当てはまる」4１％ 
（Ｒ５ 60％） 
県学調「そう思う」4１％ 
（Ｒ５ 40%） 

 ・学級生活をよりよくするために話
し合い、互いのよさを生かして解
決方法を決めている。 
全国学調「当てはまる」5４％ 
（Ｒ５ 5３％） 
県学調「そう思う」5４％ 
（Ｒ５ 55%） 

 ・言葉づかいや態度に気をつけて、
いじめをしないようにする。 
さくらフェストアンケート「できた」7３％ 

  （Ｒ５ 72％） 
６ 道徳や学活で、道徳性や実践力を 
育てるような授業の充実に努める。 
・自分の考えを深めたり、学級やグ
ループで話し合ったりする活動に
取り組んでいる。 
全国学調「当てはまる」7１％ 
（Ｒ５ 70％） 

 

７ 継続的な取組により、体力・運動
能力の向上を図る。 

 ・60運動に進んで取り組んでいる。 
さくらフェストアンケート「できた」6５％ 

  （Ｒ５ 64％） 
 ・体力・運動能力調査の記録を高め

る。 
  全国体力・運動能力調査「全国平

均と同じ若しくは上回っている種
目数 男子１９、女子２４」 

  （Ｒ５ 男子１８、女子２３） 
８ 望ましい生活習慣や防災に関する

知識や態度を身に付けさせる。 
・スマートフォンやインターネットを使
うときは、危険に巻き込まれる可
能性があることを理解している。 
県学調「理解している」8４％ 
（Ｒ５ 83%） 

・正しい廊下歩行をしている。 
さくらフェストアンケート「できた」5０％ 

  （Ｒ５ 49％） 
 ・地震や水害などの自然災害から身

を守る方法を理解している。 
さくらフェストアンケート「できた」３0％ 

９ 進んで働く意欲を高める取組を推
進する。 
・掃除時間は黙働で掃除をしている。 

さくらフェストアンケート「できた」5２％ 
  （Ｒ５ 51％） 
 
 
 
 

３ 相手のことを考えたあいさつや正し
い言葉遣いを身に付けさせる。 
・家庭や地域において、手本となるよう
にあいさつすることを心がける。 
さくらフェストアンケート「取り組んだ」５９％ 

  （Ｒ５ 58％） 
４ 地域との積極的なかかわりを促す。 
・地域の活動や行事に進んで参加させ
るようにしている。 
さくらフェストアンケート「取り組んだ」４９％ 

  （Ｒ５ 48％） 

５ 基本的生活習慣にかかわる約束を
決め、主体的に取り組ませる。 
・ゲームや情報機器を利用するとき
は、きまりを守って使っている。
さくらフェストアンケート「できた」７５％ 

  （Ｒ５ 74％） 
・親子で情報機器利用の約束を決め
ている。 
さくらフェストアンケート「取り組んだ」5５％ 

 （Ｒ５ 54％） 
・早寝・早起き・朝ごはんに取り組
んでいる。 
さくらフェストアンケート「取り組んだ」6１％ 

 （Ｒ５ 60％） 
６ 危険防止、交通事故防止など、安全な
生活を送るための取組を推進する。 
・交通安全や防犯・防災活動に取り
組んでいる。 
さくらフェストアンケート「取り組んだ」5３％ 

 （Ｒ５ 52％） 

１ 家庭学習習慣の形成をめざす。 
 ・集中して時間いっぱい宿題や家庭学

習に取り組む。 
さくらフェストアンケート「できた」6１％ 

  （Ｒ５ 60％） 
 ・家庭学習の学習環境づくりに取り組

んでいる。 
さくらフェストアンケート「取り組んだ」5５％ 

  （Ｒ５ 54％） 
・家庭学習の様子を見守ったりを励ま
したりする。 
さくらフェストアンケート「取り組んだ」4８％ 

  （Ｒ５ 47％） 
２ 読書習慣の形成をめざす。 
・学校の授業時間以外で、普段、１日
当たり30分以上読書をしている。 

 全国学調「30分以上」5６% 
（Ｒ５ 55％） 

 
心の温かい思いやりのある人の育成 

 

学校教育目標 
 


